

4 Apr 2024

**教關使命:**「教會關懷貧窮網絡」(教關)是一個社區網絡平台，與伙伴攜手合作同心扶貧。教關的核心價值為扶貧、網絡及社區轉化。我們致力發掘服務空隙，並發展多個先導計劃回應需要。教關提供兼具知識與關懷的可信服務，以培育能力、充權及師友同行模式為重心。我們凝聚社區網絡資源，幫助及充權前線伙伴拓展服務，接觸更多資源匱乏的群體，並更有效地在社區實踐上主的天國使命。

**教關北區網絡背景:**2021年的施政報告中，政府指出要重點發展面積達300平方公里的「北部都會區」北部都會區，全面發展後，整個北部都會區預計可容納250萬人口，約佔香港現有人口的三分之一。面對北部都會區的發展機遇，教關自2021年於北區開展進入社區，轉化生命，堂會更新，轉化北區國度觀的資產為本社區發展KABCD課程後，教關邀請了基督教北區華人聯會的時任主席李海平牧師擔任教關北區網絡召集人，盼能透過結連北聯，網絡北區60多間堂會共同回應未來發展需要。

2021年與基督教北區華人聯會(簡稱北聯)合辦使命課程有17間北區堂會參加，並邀請北聯主席李海平牧師擔任教關北區網絡召集人，繼續將北部都會發展異象分享給北區各堂會

2022-23年教關於北區進行社區調查，發現以下社區服務空隙：

1. 居住於公共屋邨、自置居所、寮屋居民生活匱乏情況
2. 未能受惠於社會福利支援的匱乏群體
3. 釋放區內金齡人士轉化成人力資源回應社區匱乏人士需要

2023年教關於北區開展以下先導計劃回應以上服務空隙，與當中與北區19間堂會伙伴協作服侍:

1. 成立教關天平邨及寮屋網絡
2. 透過教關愛心行動項目，連結堂會回應服侍空隙
3. 透過理工大學團隊帶領義工訓練，成立「天佑鄰里」義工隊，裝備50多位金齡人士成為義工，以天平邨為試點服侍

## 2024年計劃

1. 現時北區總共有60多間堂會，而當中教關有35間伙伴教會，當中有19間與教關有恆常的合作關係。教關期望能於2024年底將北區伙伴教會數目提升至46間，透過網絡協同效應，祝福北區
2. 回應居住於公共屋邨居民匱乏情況-於天平邨及寮屋網絡安排恆常探訪、節期活動、引入更多教會、機構及企業網絡協作，發揮協同效應，與居民進深關係，成立天佑鄰里義工隊，透過義工隊的組成藉此加深與北區伙伴教會合作關係及加強其地區教會的合作。
3. 回應居住於寮屋居民匱乏情況-教關協助上水浸信會繼續進深與天光甫村的關係，按教關的使命及天國觀的社區轉化模式，透過安排不同的社區服侍/考察於天光甫村，讓社會其他持着份者能認識寮屋的需要，網絡當區教會，提供培訓、資源，結連跨地區人力及物力作服侍資源。
4. 回應區內人力資源匱乏情況-教關透過天佑鄰里義工訓練課程，裝備了80多位金齡信徒成為教會服侍探訪義工。運用教關社關義工津助券計劃，充權基層人士，得到身、心、社、靈，等方面的幫助及提升，增強他們與別人溝通能力及主動性，加深對社區認識、歸屬感及幸福感。
5. 鼓勵教會能夠突破框架，以全新的方式回應北區未來發展需要(例如空間轉化)
6. 拍攝宣傳影片提升社會大眾對於北區發展機遇的認識，鼓勵更多聯會參與進北區的社區轉化工作，呼籲不同宗派於北部都會植堂、建立服務點、辦學，回應北部都會發展及福音機遇

如對於以上的項目有任何查詢，歡迎聯絡教會關懷貧窮網絡總幹事馬秀娟博士(電話：3689 9819 電郵：info@hkcn.org.hk)。